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En sidste ting, Aviatorsagen satte sig
spor i, var valget til bestyrelsen. Henrik
Kildegård var indtil repræsentantskabs-
mødet en myndig og kompetent for-
handler med myndighederne i sager
om støj og flyvepladser. Men da regne-
brættet skulle gøres op efter bestyrelses-
valget, fik Henrik ikke den nødvendige
opbakning. Formentlig endnu et resul-
tat af Aviator-sagen, som alle var enige
om var et afsluttet kapitel efter repræ-
sentantskabsmødet. Nu skal der ses
fremad.

Den nye bestyrelse
Dem, der skal se fremad på alles vegne,
er den nye bestyrelse. Hvor hele fire nye
blev valgt: Karsten Kongstad fra Inter-
essegruppen Fritflyverne, Jens Arnt fra
EFK97, Peter Skotte fra Aviator og Kim
Mouridtsen fra Aviator (suppleant). Til
gengæld afgik Regnar Petersen (af helt
personlige årsager), Peter Rasmussen
og Søren Vedsten (suppleant). Forman-
den for hobbyudvalget Anders Hansen,
Falken, blev genvalgt med højeste stem-
metal, og Allan Feld blev genvalgt med
et af dagens højeste bifald – skønt han
understregede, at den to-årige periode
han nu gik i gang med er den uigenkal-
delig sidste. Fra om to år vil han have
fred til at flyve og sine andre gøremål …
Men fremad var, trods beslutningen om
snarligt stop, hvad Allan Feld langt
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Årets repræsentantskabsmøde havde

tilslutning fra 35 klubber, der alt i alt

havde sendt 88 repræsentanter til

Fjeldsted Skovkro og det legendari-

ske tag-selv-frokost-bord. Men froko-

sten blev i år noget man tog sig tid til,

for diskussionslysten var stor på mø-

det i Modelflyvning Danmarks høje-

ste organ. Og uden er nogen direkte

sammenhæng, blev repræsentant-

skabsmødet da også den ønskede el-

ler uønskede endestation for flere at

foreningens bestyrelsesmedlemmer.

Når den ny bestyrelse mødes næste

gang på Skovkroen er halvdelen af

medlemmerne nye. 

- Jo, der er dynamik i den gamle for-

ening.

Det er næppe helt forkert at sige, at den
sag der har fået navnet ”Aviator-sagen”
på Forum og i bestyrelsen var det hot-
teste emne på åres repræsentantskabs-
møde. Sagen drejer sig i korthed om
godkendelsen eller ikke godkendelse af
en nordjysk flyveplads, hvem der god-
kendte/ikke godkendte den og hvilken
bemyndigelse Modelflyvning Danmark
overhovedet har til at godkende model-
flyvepladser.

Det sidste har Modelflyvning Danmark
efter den seneste udmelding fra Trafik-
styrelsen om deres nuværende forvalt-
ning af BL 9 – 4, i hvert fald ikke, når der
er tale om flyvepladser til alt andet end
stormodeller. Men bestyrelsen mener, at
den udmelding skyldes en fejl, og vil –
med repræsentantskabets klare flertal i
ryggen – tage sagen op med TS igen. 

• Det er vigtigt for modelflyvningen i Dan-
mark, at der – ikke mindst i kommuner og an-
dre myndigheder – er tillid til, at en modelfly-
veplads til fly er godkendt på vegne af Trafik-
styrelsen af Modelflyvning Danmark. Derfor
er det af essentiel betydning, at vi får den ret
og pligt til at godkende modelflyvepladser for
fly op til 7 kg. som vi har det for stormodeller, 
sagde Allan Feld. Og repræsentantska-
bet klappede.

Driftshåndbogen
- nøglen til vores virke
Også på anden måde fik ”Aviator-
sagen” indflydelse på dagsordenen.
Aviator havde et forslag om, at Model-
flyvning Danmark og dens repræsen-
tanter skulle havde deres kompetencer,
kvalifikationer og arbejdsområder ind-
skærpet og nøje defineret, så medlem-
merne kan følge med i deres arbejde ud
fra en række objektive kriterier. Det var
der en lang diskussion om, men konklu-
sionen blev, at disse ting naturligt ind-
skrives i den Driftshåndbog, som
Modelflyvning Danmark har under ud-
arbejdelse.

Driftshåndbogen er et nyt redskab i Mo-
delflyvning Danmark. I den indskrives
alle regler og procedurer for alt det ar-
bejde, der udføres i foreningen og ude i
marken. De, der arbejder i en virksom-
hed som er ISO-certificeret har en god
idé om, hvad håndbogen skal inde-
holde. Kravene bliver ikke lige så
skrappe, men skrappe nok til, at hvis
hele bestyrelsen afgår lige nu! Ja, så kan
de nye, der kommer til, overtage og
fortsætte arbejdet, hvis de blot følger
Driftshåndbogens indhold. 
Driftshåndbogen skal være en beskri-
velse af skelettet, kødet og blodet i or-
ganisationen bag modelflyvningen i
Danmark.
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Repræsentantskabsmøde 2014
Tekst: Jørgen Mouritzen Fotos: Steen Larsen og Jørgen Louritzen- med stor diskussionslyst

Rare penge fra eliten til bredden
De ligner Bjørnebanden som de står på billedet. Men de to ”nummerplader”
er ikke fangenumre. Det er derimod det overskud, som to af de stolte ar-
rangører af sidste års VM i Herning – Regnar Petersen og Erik Dahl Chri-
stensen i baggrunden havde forvandlet MDKs underskudsgaranti til.

Pengene, som DLG-piloter fra hele verden havde lagt i Danmark som tak
for et fantastisk arrangement, blev på årets repræsentantskabsmøde givet
videre til to gode formål: Anders Hansen, forreste tv., fIk 15.000 til at gøre
Modeflyvningens Dag endnu mere kendt, og Gunnar Hagedorn fik 15.000
kr. til det fortsatte arbejde for øget højde til de svæveflyvere, som bl.a. havde
skabt de flotte summer. 
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henad vejen havde på programmet i sin
beretning.
- Vore fokusområder i det kommende år
bliver øget medlemstilgang ud over de
ca. 3.400 medlemmer vi har i dag, forhå-
bentlig via øget aktivitet i klubberne. Et
af midlerne hertil er Modelflyvningens
dag, hvor vi i fjor havde 28 klubber med
med 1.226 registrerede starter. I år skulle
vi gerne havde endnu flere med søndag
den 7. september, for Modelflyvningens
Dag er nok det bedste udstillingsvindue,
man kan forestille sig.

Det andet område er den omtalte Drifts-
håndbog og hjemmesiden, som er dømt
lidt for kedelig og lidt for uoverskuelig.
Der er plads til forbedringer, og dem vil
der blive flere af i indeværende år. Lige
så vil man arbejde videre med realiserin-
gen af stormodelflyvepladsers planlagte
5-årige re-godkendelser, og de 75 stor-
modelkontrollanters uddannelse… som
jo er direkte ansvarlige for, at de mange
registrerede stormodeller, der findes i
Danmark, kan flyve under sikre forhold.

Højde – en hjertesag
Et sidste, men måske det vigtigste
fokus område i det kommende år, bliver
flyvehøjder. Modelflyvning Danmark
vil gå foran de fleste lande i Europa ved
at arbejde for, at man i Danmark får et
antal ”luftrums-søjler” hvor modelfly
kan komme højere op end de 100 meter,
der er foreskrevet i BL 9-4. Det arbejde
har allerede været i gang længe, fortalte

Gunnar Hagedorn fra NFK, der som for-
mand for Modelflyvning Danmarks
Højdeudvalg var inviteret til at fortælle
om arbejdets status.
Netop nu er et kritisk tidspunkt, og det
var derfor begrænset, hvad Gunnar øn-
skede offentliggjort om detaljerne i ar-
bejdet. Men så meget kan fastslås, at
modelflyvernes ønsker nu er clearet
med alle KDAs øvrige unioner. Så når
KDA og MDK sammen indleder drøftel-
serne om modelflyvernes ønsker, sker
det med opbakning fra hele Luftsports-
danmark.

• Højdeudvalget er i løbet af et år kommet
længere, end vi er kommet de sidste 10, 
sagde Alan Feld efter Gunnars foredrag,

da han afslørede den anden grund til, at
Gunnar var inviteret: At han skulle til-
deles MDKs Initiativpokal.

• Mange har fortjent den, men ingen mere end
dig, Gunnar, sagde Allan Feld.
En omtale af MDKs repræsentantskabs-
møde ville man ikke få godkendt nogen
steder, hvis man ikke også havde en re-
degørelse for økonomien. Men den kan
gøres ultrakort: Forholdene er stort set
som de plejer at være, både i regnskab
og budget. Der er få tusinde kroners ud-
sving i opstillingerne, som man kan
finde på hjemmesiden under forenings-
info og repræsentantskabsmøde 2014.
www.modelflyvning.dk

MOU

DEN NYE EBESTYRELSE: 
Fra venstre: Peter Skotte, Jens Arnt, Anders Hansen, Allan Feld, Kim Mouritzen (suppleant), Søren Vestermarken, Steen Høj-Rasmussen

(Ikke med på billedet Karsten Kongstad)

Der diskuteres lystigt på årets repræsentantskabsmøde

... og der arbejdes. Tv Jørgen Mouritzen, der skriver på artikel til Modelflyvenyt og til højre Marttin og Chris fra sekretariatet i gang med det lange referat ...

Nogle af alle VM-drengene fra 2013. Fra venstre: Regnar Petersen, Lars Buch Jensen, Peter Vestergaard, Ruben Sonne, Axel Handrup og Allan Feld 
bliver vist frem mens Erik Dahl fortæller om den meget roste organisation.
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Nogle af alle VM-drengene fra 2013. Fra venstre: Regnar Petersen, Lars Buch Jensen, Peter Vestergaard, Ruben Sonne, Axel Handrup og Allan Feld 
bliver vist frem mens Erik Dahl fortæller om den meget roste organisation.
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Det er sjovt men ikke fedt
Indtægterne fra sådan en udstilling
kommer fra kiosksalget og fra forhand-
lerne, som giver en skilling for at have
en stand på udstillingen. Der har været
tradition for at RC-unionen og senere
MDK har støttet udstillingen med et
beløb også.
Da vi i AMC overtog arrangementet
vidste vi godt at klubkassen ikke just
ville bugne af overskud; men at der li-
gefrem blev tale om et underskud, kom
noget bag på os. 
Der var flere ting der gjorde det. Dels
var kioskpriserne historisk lave, dels
gav MDK ikke tilskud i 2013 pga. Mo-
delflyvningens dag og dels måtte vi be-
tale for nogle ting, som MFA havde haft
nemmere adgang til.

I år, havde vi så justeret kioskpriserne
op til dagens standard, og det hjalp på
regnskabet. Til gengæld havde vi kun to
forhandlere i år mod fem sidste år. Så vi
kom ud med et overskud på mindre
end 2.000 kr. – men dog et overskud. Og
så håber vi at MDK spytter lidt i kassen
i år, som førhen.

Men det er jo ikke økonomi alt sammen.
Vi gør det ikke for at score kassen, men
fordi vi synes at udstillingen fortjener at
leve videre, og så er det også lidt spæn-
dende.

i år havde vi et luksusproblem
Der var næsten for lidt plads. Der var så
stor tilslutning fra udstillere, at det kneb
med at få plads til de sidste. Det er selv-
følgelig et problem vi holder meget af.
Men situationen blev i nogen grad red-
det af, at der til gengæld var beskeden
tilslutning fra forhandlere. Head-RC
havde deres traditionelle og velforsy-
nede salgsstand og kunne efter eget ud-
sagn godt se det positive i det. Desuden
var der en lokal netforhandler ’NM-
hobby’ som endnu er under opbygning. 
I 2015 vil vi forsøge at få bedre plads.
Der er en gymnastiksal mere på skolen
som vi kan leje. Og næste år kommer
alle de danske forhandlere selvfølgelig
– helt sikkert.

publikum og strategi
Foruden de mange glade modelflyvere
kommer der også besøgende, som ikke
har relation til modelflyvning. Med
mindre de har set TV2ø, kommer de
nok mest fra lokalområdet; men de er
alle potentielt nye modelflyvere, eller de
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historien kort
Igen i år var der arrangeret Modelfly-
veudstilling i Risskov ved århus på den
første søndag i marts,
sådan som det har været
tradition siden 1995. Men
det er kun andet år at
århus Modelflyveklub
(AMC) står for arrange-
mentet. I de mange foregå-
ende år har det været
søsterklubben Modelfly-
verne århus (MFA), der
tog tørnen.

I alle disse år har model -
piloter fra Østjylland og
efterhånden fra hele landet hvert forår
glædet sig til at møde hinanden på ud-

stillingen for at fremvise vinterens præ-
stationer og kreationer for ligesindede,
der forstår at værdsætte herlighederne.

Derfor er udstillingen også
synonym med Østjysk Mo-
delflyvermøde, og begge
navne bruges. Der kommer
også et udvalg af danske
hobbyforhandlere på ud-
stillingen med salgsstande,
så man kan få suppleret af
stort og småt, eller købe en
(½)færdigmodel, der kan
nå at blive klar til sæsonen.

For knap to år siden beslut-
tede Modelflyverne Aar-

hus, at de ikke længere havde
ressourcerne til at afvikle sådan en ud-

stilling. Og som sådan var der udsigt til
at en lang og kær tradition skulle få
ende. Udstillingen gav heller ikke læng-
ere et bidrag til klubkassen, der var
værd at tale om, og som nok kan lune i
en forenings økonomi. 

Men før Modelflyverne århus lod tros-
sen falde, spurgte de århus Modelfly-
veklub, om vi havde mod på at tage
over. På et bestyrelsesmøde blev det
hurtigt besluttet, at det ville vi gerne
prøve kræfter med. Og sådan blev det.

Så 2013 blev – trods årstallet – lykkens
år for udstillingen, der fortsætter, og for
AMC der glæder sig over at kunne vi-
dereføre en god modelflyvertradition.
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Det skal ikke koste en jetjager eller en
Volvo at komme i gang med hobbyen.
Vi opfordrede derfor folk til, også at ud-
stille såkaldt almindelige modeller. Og
det gav resultat. Der kom et par bord-
fulde med almindelige motormodeller,
så nu mangler vi bare skum-trænere o.l.
til næste år.

Brugtmarkedet
Brugtmarkedet er også en populær tra-
dition. Her kan man sælge skrammel og
købe fine brugte modeller –eller om-
vendt. Der er stort og småt. Se blot den
store Fokker DR3 på billedet.

tal med tv2 – de vil gerne ...
Et af vores klubmedlemmer, Finn, kon-
taktede TV2ø for at tilbyde noget info
om udstillingen. Det blev til et ret vel-
lykket interview med en af vores unge
helikopterpiloter (Jacob, kendt i MFN
fra en tidligere artikel) og en lidt ældre
pilot, der efter en lang karriere har skif-
tet brandsprøjten ud med en fjernsty-
ringssender. Spørgsmål og svar var ikke
forberedte, men journalisten skal have
meget ros for sin seriøse tilgang til
emnet. Og vore to piloter skal have
meget ros for deres velformulerede svar
på rede hånd. Indslaget fra TV2 har fået
mange pæne kommentarer med på
vejen bl.a. på Forum.

Også århus Stiftstidende var nysgerrige
og havde sendt en journalist ud for at se
på løjerne. Journalisten efterspurgte en
udstiller, som på en eller anden måde
havde udmærket sig. Så jeg trak hende
straks hen til Boisen, og det kom der en
fin artikel ud af.

Fordelen ved TV2 frem for aviser er, at
omtalen kommer forud for arrangemen-
tet, så interesserede kan nå at reagere.
Ved modelflyvningens dag sidste år og
ved tidligere lejligheder lavede vi også
indslag med TV2, og det gav fine be-
søgstal.

Arrangerer vi udstilling igen til næste
år? Ja selvfølgelig gør vi dét. Og kom-
mer du igen til næste år og udstiller og
snakker og hygger dig. Ja selvfølgelig
gør du det, og vi glæder os til det. 
God sommer til alle udstillere, forhand-
lere og arrangører og god sommer til
MFNs læsere. 
Og flyv nu forsigtigt med alle de flotte
modeller.

Allan Feld
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bliver ’ambassadører’ der fortæller kol-
leger og venner, at de har været på en
gratis udstilling, hvor der var en masse
flotte fjernstyrede flyvemaskiner - og
man kunne også købe noget selv.
Så foruden at give de etablerede model-
piloter mulighed for at mødes, er ud-
stillingens formål også at udbrede
kendskabet til modelflyvning som
hobby uden for vores egen verden.
Til det publikum vil vi gerne vise bred-
den i modelflyvning som hobby, dvs.
fra de flotteste store jet-modeller og
andre skalamodeller ned til den simple
skumflyver, der er god og billig at be-
gynde med.

De trofaste udstillere
Når vi taler om den tunge ende (model-
lerne), så er jet-gruppen altid flinke til
at komme med deres utrolige maskiner.
Der er meget imponator-potentiale i de
store skalamodeller, og det er noget der
fanger manges interesse. Skalagruppen
– den del der ikke er jet - er også altid
godt repræsenteret, og det er en fornø-
jelse at se de naturtro og detaljerede
modeller, som man véd, at det har taget
hundredvis af timer at få til at se natur-
lige ud med maling, nitter, weathering
osv. Det skulle også stå skidt til, hvis
ikke Boisen kunne præsentere en
model, som er så gennemført, at vi
andre kun kan være positivt misunde-
lige. 

Godt repræsenteret er også IMAC og
F3A kunstflyverne. Det er jo en for-
holdsvis ny gruppe, i hvert fald set i
FAI sammenhæng. Disse kraftige mo-
tormodeller er i en klasse for sig, både
med brændstofmotor og med el. Joen
viste et imponerende eksempel af sidst-
nævnte med et 20S 6000mAh batteri.
I de senere år er gruppen for svævemo-
deller vokset på udstillingen. Specielt
på området for voldsomt store glasfi-
bermodeller, som er kommet indenfor
økonomisk rækkevidde (for nogle),
selv om de største af dem stadig koster
en Volvo. Men i dagens Danmark, hvor
der snart er dB-grænser for hvor meget
en prut må larme på åben mark, vil vi
måske se en renæssance for svæveflyv-
ning.
En gruppe vi ikke ser så meget på ud-
stillingen er ’diverse’ gruppen. Dvs. al-
mindelige hverdagsmodeller, skum-
modeller, trænere og fx indendørsfly.
Dem vil vi også gerne vise frem. For vi
vil gerne vise, at man kan starte småt.
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Hurtig levering · Gode tilbud.
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- hvor interessen for luftsport og flyvning begynder ...

390,- kr.

BK   12.12.13-12.02.14   Kr. 64,75
BK   17.10.-11.12.2013   Kr. 64,75BK   20.06.-21.08.2013   Kr. 64,75

  

 












 
 
 


 
  





   

BK   21.02.-17
.04.2013   Kr. 64,75

Send din bestilling til mfn@plakatforlaget.dk For 6 blade i 2014
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Leif Mortensen Hobby
Nørremarksvej 61 DK-9270 Klarup

Åbningstider onsdag og fredag kl.13.00-17.30
Tlf.26377612  e-mail: leif@lm-service.dk

www.rc2you.dk

www.leif-mortensen-hobby.dk
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Se mange flere modeller og udstyr på: www.rc-netbutik.dk

For besøg i vores butik, Ambolten 8, Hørsholm
 Se åbningstider på www.rc-netbutik.dk

Tlf. 42 48 80 10 i åbningstiden.

Hornet 460
Quadcopter 
fra Dualsky. 

Kan løfte op til 
1 kg batteri 

og udstyr.
Mulighed for kamera montering.

Pris 1.395,- kr.

GTP-Dual Power DC/AC, 6 celler LiPo
computerlader/balancer for 12V og 230V.
Pris 495,- kr.

FrSKY Taranis
X9D sender og
X8R modtager.
Nyt 16 kanals 2,4GHz 
anlæg med OpenTX
software som
giver en hidtil
uhørt frihedsgrad
af muligheder.
Pris 1.740,- kr.

Simstick USB for trådløs forbindelse til
flysimulator. Pris fra 230,- kr.

Dualsky FC130, 3-akset gyro
til fastvingede fly. Flyv som
på skinner, enten som
begynder eller 3D pilot.
Holder modellen helt
stabil i normal flyvning
og i 3D manøvrer.
Pris 350,- kr.

Dualsky børsteløse
motorer med 
indbygget ESC, 
vægt 11 til 26 g.
Pris fra 240,- Kr.

Laser 200 EXP-48” fra Extreme Flight, 
Spændvidde 122 cm, vægt fra 1,2 Kg.    
Pris 1.695,- kr.

Modtagere 
til Spektrum 
DSM2/DSMX, 
priser fra 80,- kr.

MXS 64” 
fra Extreme Flight. 
Spændvidde 162 cm, 
vægt fra 2,3 kg. 
Pris 2.050,- kr.
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  www.facebook.com/GraupnerNews          www.youtube.com/GraupnerNews       WWW.GRAUPNER.DE

INNOVATION & TECHNOLOGY
A

Z-
83
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Nyt gyroskopsystem med 3 akser

  
– med nye funktioner

  
– udviklet i Tyskland

33577: GR-12 3xG + 3A + Vario
Ralf Helbing, administrerende direktør for Graupner/SJ GmbH

Opfi nder af den verdenskendte GM racing ASP regulator

Særlige funktioner
i Graupner/SJ gyromodtageren:

Ved hjælp af 4 frie blandere i modtageren kan der også
fl yves med mere komplekse modeller med 2 højderor,
med V-haleror eller med deltavinger med støtte i 3 akser.
Indstillingen foregår ganske enkelt via telemetri.

- Simpel allokering af gyroskopakserne
- Flyvefaseafhængig følsomhed via en ekstra kanal mulig
- SUMD til udvidelse af kanalerne
- Fuldt telemetriduelig
- Gyroskopets følsomhed kan indstilles via en ekstra kanal,
 så den kan gøres afhængig af fl yve-faserne.

                     Ekstra integreret

               vario med

                      højdemåler
33576: GR-12 3xG

Yderligere oplysninger og tilbehør til produkterne fra Graupner/SJ under:

Første testrapporter:

 »Så nemt har det aldrig været for mig at fl yve«

 »Nu behøver man ikke mere være bange for vindstød og

 sidevind under indfl yvningen til landingen«

 »Selv modeller, der gælder som vanskelige at fl yve med,

 er lige så nemme et kontrollere som en begyndermodel«
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Tag afkørsel
  21  Avedøre Holme

Head RC
Jernholmen 48D
2650 Hvidovre

Åbningstider:
Mandag: 9:00 - 20:00
Tirsdag: 9:00 - 17:30
Onsdag: 9:00 - 17:30
Torsdag: 9:00 - 16:00
Fredag: 9:00 - 16:00
Lørdag: 10:00 - 14:00

headrc.com     +45 70 270 680

Besøg os i Hvidovre

Nyhed! Jeti DS-14 sender
Tjekkiske Jeti har gennem de senere år formået 
at udvikle velnok markedets mest omfattende 
2.4Ghz system. Udviklet med støtte fra EU samt 
med input fra dygtige piloter har Jeti introdu-
ceret to 16-kanals sendere samt en omfattende 
serie af modtagere. Ryggraden er ekstremt 
avancerede programmeringsmuligheder som til-
gåes gennem en firmware der er så nem at man 
knap har brug for at læse en vejledning.

Jetis såkaldte Duplex system er forankret i en 
åben telemetriprotokol, der byder på en stadigt 
voksende serie af sensorer til modeller på el og 
brændstof. Telemetrisk data kan sendes direkte 
til sendernes store displays samt til eksterne, 

håndholdte enheder. Jetis systemer omfatter 
også fartregulatorer, og det geniale er at alt taler 
sammen trådløst. Du kan således programmere 
din Jeti ESC direkte fra din Jeti sender, ligesom 
langt de fleste ESC’ere har indbyggede telemetri 
funktioner.

Med DS-14 åbner Jeti muligheden for at komme 
ombord i Duplex for blot kr. 5.945. Dette er en 
noget lavere pris end DC-16 og DS-16 hvilket 
blandt andet, og på innovativ vis, er opnået gen-
nem andre materialer samt et lettere reduceret 
funktionssæt. Det smarte er, at du som bruger 
online kan tilkøbe flere funktioner for små sum-
mer efterhånden som du måtte få brug for flere 
kanaler etc.

Head RC er specialist i Jetis produkter, og du 
kan se og bestille det samlede sortiment online 
på http://headrc.com/jeti
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